

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 25 мая 1944 г. | № 23 (2010)

По инициативе колхозников сельхозартели „Красная звезда“ в районе проходит фронтовая неделя по завершению весеннего сева. Колхозники и колхозницы! Ликвидируйте позорное отставание района! Усиливайте темпы весеннего сева! Выше качество полевых работ!

Новости большевистский порядок в тракторных отрядах

В канун весеннего сева трактористы наших обеих машинно-тракторных станций — Гагинской и Шараповской — взяли на себя серьезные обязательства. Они решили выработать на каждый 15-тысячный трактор, в переводе на мягкую пахоту, 600 гектаров и дать большую экономию горючего. Они дали обещание все работы провести на высоком агротехническом уровне. И это понятно, в третью военную весну тракторы, как никогда, решают успех весеннего сева.

Однако факты говорят за то, что тракторный парк обеих МТС работает крайне неудовлетворительно. Ежедневно простаивает большое количество машин.

Скверно работает тракторный отряд в колхозе им. Челюскинцев. Из трех тракторов работает только один. Бригадир тракторного отряда тов. Орлов щедр на обещания, но тракторы продолжают стоять. В этом же отряде трактористы Фирсов и Кузнецов участок в 10 га вспахали на глубину 5 см, с огрехами, при севе допустили плохую заделку семян. Весь этот участок не был принят, работу пришлось сделать заново.

В селе Песуново тракторы за 10 дней вспахали 8 га, качество работы — низкое. В отряде, работающим здесь, распатаана трудовая дисциплина. Сам бригадир Быков пьянствует. В колхозе «Рассвет» исправный трактор простоял 3 дня (не было тракториста). Только вследствие разгильдяйства трактористов Гагинской МТС Захарова и Калинина у двух машин были украдены свечи и карбюратор, тракторы были обречены на простой. Факты можно было бы перечислять бесконечно. Многие машины простаивают из-за отсутствия горючего. Обо всех этих безобразиях знает директор МТС т.т. Горюнов и Ходалев, но они не руководят по-настоящему работой тракторов, больше отсиживаются в канцелярии.

Не заботятся директора и о передаче опыта работы лучших трактористов, а такие товарищи у нас имеются. Положение с весенним севом в районе исключительно тревожное. По инициативе колхозников артели «Красная звезда» сейчас в районе проводится фронтовая неделя по завершению сева. В эти дни ни одна машина не имеет права простаивать ни часа, ни минуты. Надо навести в тракторных отрядах железную дисциплину. Качество работы должно быть высоким. Бракоделы должны быть сурово наказаны. Дело чести каждого тракториста — выполнить взятые на себя обязательства. Машины должны пахать и сеять днем и ночью. План весенних тракторных работ надо выполнить и перевыполнить.

ТРАКТОРИСТЫ И ТРАКТОРИСТКИ, ВЫ РЕШАЕТЕ СУДЬБУ УРОЖАЯ! Помните, минута простоя машины — преступление перед Родиной

Тракторист Разживин работает по-фронтовому

Горя желанием помочь наступающей Красной Армии в ее героической борьбе с кровавым фашизмом, тракторист тракторного отряда № 14 тов. Разживин И. В. (Гагинская МТС) работает по-фронтовому. Во время весеннего сева, в переводе на мягкую пахоту, он сделал 130 га. Таких результатов ему добиться было нелегко. Но только забота и любовь к своему делу дали возможность

преодолеть все трудности.

Тов. Разживин следит, чтобы его трактор не простоял ни одной минуты. Правда, первое время трактор работал плохо, были аварии, но все неполадки тракторист устранял непосредственно на месте, не дожидаясь помощи со стороны.

Тов. Разживин имеет многолетний опыт, который он умело использует на работе.

Н. Волков.

Трактор пашет на глубину 7 см.

При трудных условиях приступил к весеннему севу колхоз им. Дзержинского. Семян нехватает. Лошадей мало. Председателю колхоза и всему активу надо было организовать колхозников на преодоление трудностей: собрать семена, весь крупный рогатый скот использовать на полевых работах. В первые дни сева 20 колхозников выходило в поле с лопатами копать пашню. Но вскоре обработка земли вручную прекратилась.

И это понятно. По существу никакой дисциплины в колхозе нет. Выходят на работу не ранее 8 часов утра, возвращаются с поля рано.

Плохо помогает колхозу и трактор. Тракторист тов. Маров вспахал на своей машине всего 85 га, причем очень плохо, на глубину 6-7 см. Когда ему заметили, что так работать нельзя, он грубо ответил: «совсем не буду пахать». Такое бракодельство трактористу проходит безнаказанно.

Луланов.

2 дня тракторы простояли из-за отсутствия горючего

Сельхозартель «Парижская коммуна», Осановского сельсовета, с севом отстает. Колхоз тянет назад не только сельсовет, но и в целом весь район. По этому, оговаривается, еще не поняли члены сельхозартели. Производственное задание на севе и на пахоте не выполняется.

Тракторный отряд колхозу помогает плохо. За весь период

сева на лошадях и тракторами из плана посева яровых культур 724 га посеяли лишь 80 га. Тракторы больше стоят, чем работают. 2 дня тракторы простояли из-за отсутствия горючего. Только наплевательское отношение к делу директора МТС тов. Ходалева приводит к частым простоям тракторов.

В. Львова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие 7 дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17-е мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки, на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали на расстоянии более 100 км.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий 16 минометов, 23 пулемета, 120 винтовок, и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В после-

дующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17-го мая атаковали противника, истребили 2 роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18-го мая враг пытался вернуть потерянные позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22-го мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маслова подожг 2 вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за перевыполнение норм на весеннем севе, при хорошем качестве работы, заносятся на районную Доску Почета:

19. **Разживин Иван Васильевич**, тракторист тракторного отряда № 14 Гагинской МТС. На своем тракторе, в переводе на мягкую пахоту, вспахал за время сева 130 га, при норме 115 га.

20. **Сергина Анна Ивановна**, колхозница колхоза «Ленинец». На обработке земли вручную выполняет дневное задание на 100-110 проц.

21. **Балабайкина Анфиса Ильинична**, колхозница сельхозартели «Красная звезда». На копке земли вручную при плане две с половиной сотых га систематически перевыполняет дневное задание, а 18 мая вспахала 0,08 га.

В ответ на обращение колхозников сельхозартели „Красная звезда“

Вчера на совещании трактористов и трактористок Шараповской МТС горячо обсуждалось обращение колхозников сельхозартели «Красная звезда», П-Осановского сельсовета. Включаясь во фронтовую неделю по завершению сева, трактористы решили план весенне-полевых работ до 1 июня выполнить на 150 процентов. Отдельные бригады тракторных отрядов как, напри-

мер, тов. Рыбин взял обязательство план выполнять на 200 проц., Логинов — на 175, Антопов — на 170 проц.

Чтобы выполнить взятое на себя обязательство, трактористы дали слово использовать тракторы на полную мощность, не допускать ни одного часа простоя; посея зерновых культур производить исключительно агрегатным способом, соблюдая норму высева, добиться ежедневной выработки на пашне на каждый трактор не менее 10 га.

Все трудности будут преодолены

Горячо обсуждали на своем собрании колхозники колхоза «Память Ильича» обращение колхозников сельхозартели «Красная звезда», П-Осановского сельсовета, с призывом организовать фронтовую неделю по завершению весеннего сева к 1 июня. Выступившие товарищи отметили трудности, которые придется преодолеть, чтобы в срок уложиться с севом. Свещи т.т. Рябинин и Гудков ежедневно норму выполняют на 120-130 процентов, а в фронтовую неделю решили выполнять норму до 160 процентов. Бригада №4 (бригадир т. Голубев) решила сев закончить к 29 мая.

Колхозники сельхозартели «Память Ильича» одобрили обращение колхозников колхоза «Красная звезда» и решили принять все меры к тому, чтобы весенний сев полностью закончить к 1 июня.

Б. Сурмина.

6401-1

Комсомольцы не помогают колхозу

Исуповские колхозы по весне ему сару плетутся в хвосте. Казалось бы, что комсомольцы должны сыграть решающую роль в деле ликвидации отставания колхозов с севом, но получается наоборот.

Хотя комсомольцы и есть, но лица их на селе не видно. Поэтому не случайно руководители колхозов задают такой вопрос: «есть ли у нас комсомольцы?» Причина плохой работы комсомола — отсутствие какой-либо внутрисоюзной работы. Новый секретарь комсомольской организации тов. Терехов, выбранный вот уже месяц тому назад, до сих пор еще не принял комсомольские дела от старого секретаря и ни разу не провел комсомольского собрания. Членские взносы больше чем за год не собирались.

Партийная организация, в свою очередь, не интересуется жизнью комсомола, не проверяет его работу.

Н. Карпов.

У инициаторов соревнования

Успешно проходит весенний сев в колхозах Соболевского сельсовета. Взятые на себя обязательства колхозники выполняют с честью. Все колхозы, за исключением колхоза «Трактор», еще 16 мая закончили сев ранних культур и приступили к посеву поздних. Так колхоз им. Пушкина посадил уже 5 га картофеля, колхоз «Авангард» широкорядным способом посеял 6 га проса и начал сев конопли. Колхоз им. Молотова посеял 5 га конопли, колхоз «Пролетарий» — 4 га проса.

Хороших результатов колхозники добились благодаря широкому использованию на работах крупного рогатого скота. Ежедневно на бороновании и пахоте работают около 30 голов крупного рогатого скота. Большое внимание уделяется агротехнике. Сеют протравленными и пропариваемыми семенами, почва пашется глубоко. На полях уже появляются дружные всходы пшеницы и овса.

А. Павлов.

Сводка

о ходе весеннего сева на 24 мая 1944 г.

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Соболевский	61,7
Юрьевский	59
Моисеевский	48,5
Березниковский	48
П-Осановский	47,5
Шараповский	45
Гагинский	41,4
Осиновский	34
Б-Аратский	28
Покровский	27,3
Ветешкинский	25,7
Чапарский	21,6
Сурковский	16,1
Тархановский	15,2
Всего по району	37,1

Ударники полей премированы

Больших результатов на копке вручную добиваются колхозники колхоза «Красная звезда», П-Осановского сельсовета. В ответ на обращение соболевских колхозников они дали слово работать непокладая рук, засеять всю посевную площадь в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Они уже вскопали вручную 42 га. Ежедневно выходят в поле с лопатами более 80 человек. Здесь колхозники показывают блестящие образцы работы. На 18 мая из 84 колхозников 54 перевыполнили нормы. А такие колхозницы, как Балабайкина Анфиса Ильинична и Пугачева Мария Николаевна вскапывают за день по 0,08 га при норме 0,02 га.

Ударники работы поощряются. Правление колхоза вынесло решение дать 10 колхозникам премии по 10 кг. проса, а тов. Пугачевой и Балабайкиной по 16 кг. проса и 1 кг. меда.

А. Н. Денисов.

Исправный трактор простоял три дня

Тракторный отряд №3, Шараповской МТС, работающий в колхозе «Рассвет», вспахал всего 127 га. 100 га вспахала трактористка Костюнина, которая работает хорошо, ежедневно выполняя нормы на 100—150 проц.

Совсем по-другому работает второй трактор. Он вспахал всего 27 га. По настоянию бригадира тракторного отряда тов. Кюнов тракторист этой машины был отстранен от работы. Но бригадир вместе с директором МТС тов. Ходальским забыли, что к машине надо поставить другого тракториста. В результате, вполне исправный трактор простоял три дня.

Пора положить конец подобной безответственности, которая, в конечном счете, приводит район к позорному отставанию.

М. Жунова.

Бракоделов Фирсова и Кузнецова призвать к порядку

В решающие дни сева тракторы, работающие в колхозе им. Челюскинцев, продолжают стоять. Прибыли они сюда давно, но сделали позорно мало. Из 3 тракторов работает только один. Выезжал сюда ст. механик МТС тов. Баладин и, не оказав никакой помощи, уехал обратно.

Несерьезно относится к своим обязанностям бригадир тракторного отряда тов. Орлов К. Д. Несмотря на ряд серьезных предупреждений и указаний о том, что надо быстрее принять меры к налаживанию тракторов и сеять без промедления, он продолжает отговариваться: «Об этом что и говорить, конечно, надо сеять».

Эти слова и остаются только словами. На деле же 2 трактора ремонтируются еще и сейчас.

Тов. Орлов не требует с трактористов высокого качества обработки земли. Так трактористы Фирсов и Кузнецов вспахали трактором и посеяли 10 га овсом. Весь этот участок комиссией был забракован и не принят, потому что пахалась земля на глубину 5 см., с орехами. Семени заделали плохо, половина их осталась наверху. Трактористы были вынуждены переделать участок вторично, было затрачено излишнее горючее и упущено драгоценное время.

Т. Гусева.

Трудом отомстим врагу

Для быстрого проведения весеннего сева колхозники колхоза «Ленинец», Б-Аратского сельсовета, решили обработать землю вручную. Они уже вскопали более 17 га.

По-фронтовому работают колхозницы Циранова Любовь Николаевна, Бежаева, Ключева Александра Ивановна. Они ежедневно выполняют дневное задание на

100 и более процентов. А тов. Серегина Анна Ивановна, муж которой погиб на фронте, мать троих детей, решила своим напряженным трудом на производстве отомстить врагу за гибель своего друга. Работая на копке, она также выполняет дневное задание на 100—110 проц.

П. Евстигнеева



В тылу врага (Белоруссия).

Спасаясь от немцев, население многих деревень ушло в леса и живет под защитой партизан.

Народные мстители взяли под свою защиту стариков, женщин и детей. Во многих лагерях созданы школы, где повседневно проходит учеба.

На свинке: Занятия в одной из школ, организованной партизанами отряда имени Калинина. Фото В. Лувейко.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого восьмой английской и пятой американской армиями 12 дней назад. Вслед за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны, — «линия Адольфа Гитлера».

Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина, англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным 3 дня назад, захвачено в плен свыше 7 тысяч немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на дологую временную оборону. Генерал Александер, командующий союзными войсками

на Итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал его: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов, это в новью принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

Гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против Народно-освободительной армии Югославии.

По последним сообщениям югославские войска одержали победу в Западной Боснии. В долине реки Кривая они разгромили вражескую колонну, численностью в несколько тысяч человек. В районах Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззащитно

предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению Черноморского и Дунайского побережья Болгарии и перебрасывает сюда войска для пополнения своих гарнизонов.

Болгарский генеральный штаб с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране, в частности, въезды и выезды из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая Болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского «союзника». Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против Антигитлеровской коалиции.

Шире применяйте агрегатные работы

Соблюдение агротехнических сроков сева — первый залог получения высоких урожаев.

Задача колхозов и МТС — посеять как можно раньше и не допускать разрыва между пахотой и севом. Большую роль в этом должны сыграть машинно-тракторные станции, т. к. только при работе на тракторах, путем применения агрегатных работ, можно со всем не допустить разрыва.

У нас в районе некоторые тракторные отряды успешно применяют агрегатные работы. Такой агрегат имеется в отряде № 10, работающем в колхозе «На страже». Трехкорпусный тракторный плуг сцеплен с конным 2-х корпусным плугом, с 2 звеньями борон и 13-рядной конной сеялкой. Таким образом, трактор одновременно пашет и сеет.

При агрегатных работах достигается полная загрузка мощности трактора и экономия горючего. Поэтому всем тракторным бригадам сейчас же нужно заняться организацией тракторных агрегатов. Там, где имеется четырехкорпусный плуг, нужно использовать 11-ти рядную конную сеялку. Причем необходимо учесть, что при агрегатных работах совершенно недопустима фигурная пахота или культивация, пахать можно только загонным способом.

Трактористы и бригадиры Гагинской МТС, применяйте опыт передовиков на весеннем севе, используйте все возможности, чтобы трактор работал на полную мощность, помогите колхозам в срок и полностью справиться с весенним севом.

В. Шевякова, старший агроном Гагинской МТС.

Бригадир Боков пьянствует

Плохо работает тракторный отряд №14 в исуповских колхозах. Машины простаивают из-за поломки и недостатка горючего. Вино бригадир тракторного отряда тов. Боков. Он проявляет полную бездеятельность. В решающие дни весеннего сева занимается пьянкой. Трудовая дисциплина в отряде очень слабая. Сам он, как правило, является на работу не раньше 10 часов. Круглосуточная работа тракторов не организована.

Все это привело к тому, что за 10 дней 2 трактора, прибывшие 10 дней тому назад, вспахали только 8 га. Качество обработки почвы плохое. Пашут тракторы на глубину не более 6-7 см. Несмотря на строгое предупреждение, тов. Боков продолжает безобразничать.

С. Паршин.

В прокуратуре района

Прокуратурой Гагинского района привлечены к уголовной ответственности за грубое нарушение агротехники в период проведения весеннего сева председатель колхоза «Доброволец» — Чумаков и пред. к-за «Заря» — Кочетов.

Ответственный редактор И. М. ЦУЖКЕР.